



БАШКОРТОСТАН

Указ Президента Республики Башкортостан

О МЕРАХ ПО СТАВИЛИЗАЦИИ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В целях улучшения финансового состояния предприятий и организаций, с учетом Указа Президента Российской Федерации от 19 января 1996 года № 65 «О предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеним и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 г.» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Установить, что предприятиям и организациям, полностью и своевременно выплачивающим текущие налоговые платежи, кроме взимаемых таможенными органами, и имеющим задолженность по налогам, пеним и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 года (далее именуется «задолженность»), предоставляется отсрочка уплаты задолженности в порядке, предусмотренным настоящим Указом.

2. Для получения отсрочки по уплате задолженности предприятия и организации, указанные в приложении к настоящему Указу, до 1 апреля 1996 года предоставлют в Министерство финансов Республики Башкортостан и Государственную налоговую инспекцию Республики Башкортостан, а остальные предприятия и организации — в местные финансовые органы и органы гононогонспекции, заявление о предоставлении отсрочки с обоснованием причин, по которым задолженность не может быть погашена в сроки, установленные действующим законодательством. Одновременно с заявлением предприятия и организации представляют сп

равку из налогового органа о размере общей суммы задолженности, образовавшейся до 1 января 1996 года, с указанием размеров задолженности в бюджеты различных уровней.

3. Решение о предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности или об отказе в предоставлении такой отсрочки принимаются финансовым органами в 15-дневный срок со дня подачи заявления. Не допускается принятие различных решений по задолженности в бюджеты различных уровней. Решения о предоставлении отсрочки предоставляются предприятиям и организациям в соответствии с наложенным на них налогом для осуществления контроля за своевременностью и полнотой внесения отсроченных платежей.

4. Предприятия и организации, которым предоставлена отсрочка по уплате задолженности, образовавшейся до 1 января 1996 года, уплачивают 50 процентов общей суммы задолженности в период с 1 апреля 1996 года по 1 октября 1998 года, соответствующий финансовый орган по заявлению предприятия или организации, заверенному соответствующим налоговым органом, принимает решение о предоставлении отсрочки уплаты оставшихся 50 процентов общей суммы задолженности в течение последующих 5 лет равными долями по 2,5 процента ежеквартально без начисления пени.

5. Отсроченные платежи предприятий и организаций распределяются между бюджетами различных уровней пропорционально доле задолженности предприятий и организаций.

6. В случае несвоевременной и неполной уплаты предприятием или организацией текущих налоговых платежей, включая платежи в Пен-

сионный фонд, а также в случае нарушения предприятием, организацией порядка внесения отсроченных платежей, предусмотренного настоящим Указом, решение о предоставлении указанным предприятиям или организациям отсрочки по уплате задолженности, принятное в соответствии с настоящим Указом, подлежит отмене.

При этом на всю сумму задолженности, не уплаченной предприятием или организацией до момента решения о предоставлении отсрочки, производится в установленном порядке начисление пеней, начиная с 1 января 1996 года.

7. В случае своевременного и полного исполнения предприятием и организациями обязательств по уплате текущих налоговых платежей и отсроченных платежей в период с 1 января 1996 года по 1 октября 1998 года, соответствующий финансовый орган, заверенному соответствующим налоговым органом, принимает решение о предоставлении отсрочки уплаты оставшихся 50 процентов общей суммы задолженности в течение последующих 5 лет равными долями по 2,5 процента ежеквартально без начисления пени.

8. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики,
6 марта 1996 года.

ПЕРЕД началом весенне-полевых работ 1996 года в администрации района проводится учеба механизаторов по разработанному плану. В несколько потоков по два дня в общей сложности обучение пройдут более 480 механизаторов колхозов и совхозов района.

Пока же учебу прошел второй поток полеводов. В первый день встречи перед ними выступили глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, открывший учебу и объяснивший ее цель и задачи, с вопросом об экономическом состоянии хозяйств района и их задачах по повышению эффективности сельхозпроизводства в условиях рыночных отношений — начальник управления сельского хозяйства Ф. К. Кульсинбаев, об организации сельхозпроизводства в хозяйствах района на хозрасчетной основе, мерах по улучшению их финансово-экономического отчета.

Управления сельского хозяйства Р. Х. Ибрагимов, о состоянии машино-тракторного парка в районе и задачах механизаторов по эффективному его использованию — главный инженер управления А. Н. Турупкулов, об особенностях эксплуатации и высокопроизводительного использования

ВТОРНИК,
19 МАРТА
1996 ГОДА
№ 30 (7736)

< >

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
Надается
с 1 ноября 1931 г.

В первый день также состоялось организованное посещение районного краеведческого музея, концерт художественной самодеятельности, питание механизаторов организовано в столовой.

Во второй день учебы состоялась встреча с руководителями районной администрации, организа-

НАКАНУНЕ СЕВА

ния комбайнов «Дон-1500» — преподаватель СПТУ-110 Г. Г. Кужин, о состоянии охраны труда и техники безопасности в районе и мерах по ее улучшению — главный специалист по ОТ и ТБ управления Р. Г. Худайбердин, о передовых методах организации механизированных полевых работ, внедрения передовой агротехники, перспективных сортов сельхозкультур — главный агроном управления В. В. Рахметов.

Затем состоялись подведение итогов учебы механизаторов и аттестация.

ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Совещание по итогам проведенных в колхозах и совхозах района взаимопроверок хода подготовки к весенне-полевым работам текущего года состоялось на днях в малом зале районной администрации. На нем присутствовали начальники отделов райадминистрации, главные специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия.

Ответственные должностные лица по проведению взаимопроверок по каждой паре соревнующихся хозяйств отчитались о результатах взаимных проверок. Отмечено, что несмотря на трудности, связанные с нехваткой запчастей и техники, отсутствием финансирования в целом подготовка в хозяйствах ведется. В большинстве колхозов и совхозов сельхозмашины освобождены от снега, начиняется комплектование деталями и агрегатированием, ремонтируются тракторы, заводятся минеральные удобрения и т.д.

В то же время отмечена слабая работа в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», «Новый путь», КСП «Акъярское», АКХ «Мамбетовское» и ряде других. Например, в КСП «Акъярское» техника до сих пор не освобождена от снега, не хватает механизаторов, немало тракторов простаивают без хозяина. Под снегом остается техника и в АКХ «Мамбетовское», здесь требуется очень много семян для посева. В колхозе «Красное знамя» из 60 тракторов, участвующих на посеве, отремонтировано 40, в хозяйстве запас минеральных удобрений составляет лишь 5 тонн. В колхозе «Красный доброволец» около 200 центнеров семян некондиционные по сорности. В колхозе «Новый путь» из 24 имеющихся автомашин 14 на приколе из-за неисправности двигателей.

Трудностей и недостатков немало, и их предстоит преодолевать и устранять. Выяснилось, что во многих хозяйствах остро не хватает таких запчастей для тракторов, как гусеницы, резина, особенно для энергосыщенных тракторов типа К-700, недостает семян различных культур.

Как отметил начальник управления сельского хозяйства Ф. К. Кульсинбаев, по прогнозам в последней декаде марта ожидается резкое потеп-

ление и уже вероятно во второй половине апреля начнутся полевые работы. Год ожидается засушливым, запасы снега мало, влаги в почве недостаточно. И потому успех зависит от расторопности на местах, оперативности действий. В этом году сея проводим по всхаженной зяби, техники хватает и все агротехмероприятия нужно провести в сжатые сроки. Недавно состоялось крутое совещание в опытном хозяйстве Кузанголово. Как и раньше правительство выделяет дополнительные средства, ГСМ, удобрения, а также семена в счет будущего урожая. Тяжелое положение пока с обеспечением семенами подсолнечника, кукурузы, но есть надежда что их до посева завезут. Средства понадобятся на приобретение запчастей, например, на обеспечение хозяйств тусеницами, резиной потребуется около 2,5 млрд. рублей.

На совещании назначены ответственные лица по хозяйствам за проведение весенне-полевых работ. В работе совещания принял участие глава районной администрации Ф. М. Казакбаев.

02 СООБЩАЕТ

В ночь с 9-го по 10-е марта жители п. Уфимск Х. и И. будучи в состоянии опьянения беспринципно избили своего односельчанина М. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела за злостное хулиганство.

В ночь на 9 марта в д. Бузулук покончил с жизнью через повешение 18-летний К.

Утром 9 марта в д. Сагитово был обнаружен труп 38-летнего механизатора Г., который также покончил с жизнью через повешение.

9 марта в Акъярскую ЦРБ с диагнозом сотря-

сение головного мозга, множественные ушибы лица, поступил 14-летний В., который был избит сверстниками.

11 марта в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что в п. Бурибай со склада ГРП неизвестными похищена бензопила «Дружба». Ведутся разыскные мероприятия.

12 марта в Акъярскую ЦРБ с ножевым ранением в области живота доставлен 35-летний житель д. Воздвиженка Л. Обстоятельства получения телесного повреждения выясняются.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД составлено 90 административных протоколов. Г. СУЛТАНГИЛЬДИН, зам. начальника РОВД.

СИАЙСКИЙ
«Стрелочный табун»
Кул-Давлета, Абубакирово — 19 мар-

ДРАМТЕАТР
та, Галиахметово — 20
марта, Абшарево — 21
марта, Янтышево — 22

марта, Антиган — 23
марта, Степной — 24
марта, Акъяр — 25
марта.

Точка зрения

Сегодня идет сбор подписей против войны в Чечне. Всем понятно, что в среде кровавых конфликтов, возникших в последние годы, самая драматическая — это война в Чечне. Сегодня нас и мирную общественность уверяют: «Несмотря на многочисленные попытки к восстановлению мира в этом уголке России «в пользу Москвы» или, как принято у нас говорить, в интересах Российской Федерации, не увенчались успехом». Это значит в интересах Оренбургской, Самарской, Курганской и всех других областей, так же автономных — Башкортостана, Татарстан и других республик Российской Федерации.

Как всякое социальное явление, конфликт между Российской Федерацией и Чеченской республикой имеет свою предысторию, в частности, она была предопределена логикой развития событий после депортации коренного народа республики, как и других народов бывшего Союза. В результате депортации 1942—1944 гг. крымские татары, немцы Поволжья навсегда потеряли свои земли, а народы Северного Кавказа — ряды районов, которые принадлежали им до войны.

Сегодня вопрос в другом, — как быть с бывшими депортированными народами и народами, не довольными статусами своих республик, и как разрешить конфликт между Москвой и субъектами, накопленных десятилетиями, ветками? Альтернативами их не должна являться кровавая война, стоящая жизни тысячам и тысячам ни в чем не повинных солдат, детей и пожилых граждан. Кумаю, что наши политики всегда могли бы найти более цивилизованный путь, чем сегодняшняя кровавая война в Чечне. Вообще, для понимания сути происходящего нам всем целесообразнее вспомнить некоторые события из далекой и совсем недавней жизни этого края.

Кавказская колониальная война 18—19 вв., особенно война против Чечни (1827—1859 гг.), оставила в истории всех народов Северного и всего Кавказа глубокий след. Эти войны не обошли стороной ни один народ Кавказского региона, ликвидировав при этом их государственность, объявив их вассалами (колониями) Российской империи. Затем на территориях никогда самостоятельных государств и княжеств были созданы военные отделы, военные округа: Владикавказский, Сухумский и т.д. В ходе этих войн и после них значительная часть народов Кавказа (грузины,

армяне, азербайджанцы, ссыльные, адыгейцы, черкесы, балкарцы, кабардинцы, ингуши, чеченцы и др.) вынуждены были переселиться за рубеж. Достаточно напомнить о сохранившихся до наших дней влиятельных колониях кавказских народов в Турции и в странах Ближнего Востока. Осведомленные люди истории Кавказа не удивляются, когда в нашей печати читают сообщения о том, что в этих «локальных войнах» поддерживают их соотечественники за рубежом, оказывают гуманитарную, а по некоторым сведениям и иную помощь. Ведь в трудные дни для нас и для России такую же по-

тия последних дней, в свое время можно было снять напряженность, как в других регионах, так и на Северном Кавказе. Естественно, на пути к этому является честное исполнение нашей страны межнациональных актов и Декларацию о правах народов и наций, подписанную в свое время СССР по разделам неприкосновенности их территорий, районов проживания, языка, культуры и быта. Далее, думаю, вполне закономерным являются требования о восстановлении национальных школ и принятия «Закона о языках», т.е. статуса государственного языка, признающего языка титульной нации, наряду с русским языком, государственны-

ми. Из-за недовольства статусом автономий вступление коренных народов республик закончилось кровопролитием в Чеченской республике. Закончилась ли? Конфликт по статусу автономий республики Чечни, как планировалась в московских кабинетах, не удалось локализовать или закончить «военные действия за неделю». Самое обидное для нас — война продолжается, унося жизни тысячи молодых солдат, подвергаются бомбардировкам города и села, унося жизнь детей, женщин и поклонных им в чем не новинок людей. Президент Б. Ельцин говорил, что у него есть семь вариантов покончить с чеченской войной. Народу достаточно одного — прекратить войну. Более откровенно на днях заявил новый министр иностранных дел Е. Примаков: «...Чечня требует полную независимость, а мы за особый статус чеченской республики в составе Российской Федерации». Следовательно, сегодняшние руководители Федерации боятся конфедеративного союза автономий, которая будет поддержана всеми гражданами России и СНГ. Сегодня никто не желает участия своих сыновей и внуков в горячих точках Платыни, будь то в Египте, Вьетнаме, Афганистане и других. Вот почему я уверен в том, что в ближайшие годы сбудется идея российского конфедеративного союза, что же до фарисеев, утверждений власти об укреплении демократии в автономиях России, — следует им послововать: лучше уже называйтесь монархистами, чем носить кличку, так называемого демократа! Личина ярого шовинизма все равно простирает сквозь маску псевдо-демократии. Нельзя же в самом деле без конца фальсифицировать идею международных актов по правам народов и наций и выдавать полу-меры по национальному вопросу за идеальное его решение, существующую великодержавную политику русификации переселенцев народов за политику «интернационализации».

Все международные нормы предусматривают, в первую очередь, соблюдение прав народов и наций на самоопределение, только правящие круги России «не в курсе», они полагаются на приоритет «прав человека над правами нации», тут же намекают (Шахрай, Жириновский, Солженицын и др.), что «народов некоренной национальности в каждой автономии больше», забывая о святом правиле: «...в определении и подотчете наций и народов арифметическая сумма большинства не играет никакой роли». Услышав их, хочется сказать: «Извините, уважаемые! Это уже право сильного и многочисленных — людской философия, не совместима с общечеловеческими ценностями. Прочтите «Майн кампф» Гитлера, где утверждается тоже необходимость расширения для немецкого народа жизненных пространств и вы сразу убедитесь в серьезности намерений шовинистов и других «дабы защитить интересы русскоязычного населения» в необъятных просторах бывшего Союза».

Надо всем осознать, что не случайно после 1917—1922 гг., впервые за весь советский период,

Россия-Чечня и не только об этом

мощь оказывали русские и иные диаспоры из многих стран, в том числе США, Канады, Австралии и других континентов.

Завоеванные территории при царизме были заселены русскими и украинскими «казаками», а в советский период после сталинской депортации — переселенцами, советским народом. В итоге... таких необходимых мероприятий для государства... относительно однородный по национальному составу край довольно быстро превратился в полигнический, то есть многовнациональный. На протяжении последующих десятилетий демографическая ситуация не только в Чечне, но и в других республиках неуклонно изменялась в направлении снижения доли титульного коренного населения, давших название своим республикам. Мне, как и другим гражданам автономных республик, понятна озабоченность представителей переселенцев по проблемам ассимиляции и сохранения малочисленных народов, так как этой трагедией охвачены все коренные народы российских автономий. Правильно было бы сегодня признать, что она была результатом целенаправленной политики русификации переселенцев народов, стремившейся свести к минимуму межнациональные отношения между центром и регионами. Честно говоря, по данному вопросу и не стоило бы выдумывать «о националистических и сепаратистских проявлениях в автономных республиках», в том числе в Татарстане или Башкортостане, устами Шахрай, Рыбкина и других.

Как показывали собы-

тия последних дней, в свое время можно было снять напряженность, как в других регионах, так и на Северном Кавказе. Естественно, на пути к этому является честное исполнение нашей страны межнациональных актов и Декларацию о правах народов и наций, подписанную в свое время СССР по разделам неприкосновенности их территорий, районов проживания, языка, культуры и быта. Далее, думаю, вполне закономерным являются требования о восстановлении национальных школ и принятия «Закона о языках», т.е. статуса государственного языка, признающего языка титульной нации, наряду с русским языком, государственны-

ми языками в своих республиках. Только эти и другие меры сохранят малочисленные народы от исчезновения, а не карательные меры и войны против них. К нашему большому стыду, на многие национальные запросы народов России до 1917 года, так и после, Центр старался отвечать полумерами, не выработав концепции национальной политики. Об этом еще раз свидетельствует Конституция Российской Федерации 1993 года.

Все международные нормы предусматривают, в первую очередь, соблюдение прав народов и наций на самоопределение, только правящие круги России «не в курсе», они полагаются на приоритет «прав человека над правами нации», тут же намекают (Шахрай, Жириновский, Солженицын и др.), что «народов некоренной национальности в каждой автономии больше», забывая о святом правиле: «...в определении и подотчете наций и народов арифметическая сумма большинства не играет никакой роли». Услышав их, хочется сказать: «Извините, уважаемые! Это уже право сильного и многочисленных — людской философия, не совместима с общечеловеческими ценностями. Прочтите «Майн кампф» Гитлера, где утверждается тоже необходимость расширения для немецкого народа жизненных пространств и вы сразу убедитесь в серьезности намерений шовинистов и других «дабы защитить интересы русскоязычного населения» в необъятных просторах бывшего Союза».

Надо всем осознать, что не случайно после 1917—1922 гг., впервые за весь советский период,

Р. НАСЫРОВ,
член союзов журналистов Башкортостана и Российской Федерации.

Альберт, Ришат, племянница Фильза, Резеда, сноха Света, зять Альберт, Хисматуллина, Буляковы, Хамидуллины и другие родственники.

горячо и сердечно поздравляем жену маму, бабушку Розу Мухамедовну СУЛТАНОВУ из с. Ивановка с 60-летием. Желаем здоровья, долголетия, счастливой ста-

ности, покоя, бодрости. Пусть дальше жизнь идет спокойно. Не знают горести и бед. И крепким будет пусть здоровье на много, много, много лет!

Агропромбанк „Башкирия“ — Вклады населения

Коммерческий Агропромышленный банк «Башкирия» входит в первую сотню самых крупных банков России, 53 его филиала расположены как в Уфе, так и во всех практических районах республики. Банк «Башкирия» оказывает весь спектр традиционных банковских услуг, имеет стабильную деловую репутацию в банковском сообществе республики, хотя досталась она нам очень нелегко.

Дело в том, что большую часть клиентов банка составляют сельскохозяйственные производители, предприятия переработки и сельской торговли. Списание с корсчета банка «Башкирия» централизованных ресурсов без учета возврата размещенных средств колхозами и совхозами, привлечение дорогих кредитов на покрытие дебетового сальдо корсчета, из-за которого задерживаются иногородние платежи — через все это мы прошли. Сейчас банк полностью покрыл убытки прошлого года и выходит на стабильную прибыль.

Банк «Башкирия» является агентом правительства Республики Башкортостан по финансированию и кредитованию Агропромышленного комплекса республики. Через него проходят средства на выплату зарплаты, дотации на продукцию животноводства, финансирование бюджетных организаций. Особое внимание банк уделяет расширению сферы услуг и освоению новых видов банковской деятельности.

В целях привлечения дополнительных источников ресурсов и создания условий для дальнейшего развития банк «Башкирия» активизирует операции по вкладам населения и привлечению свободных денежных средств предприятий и организаций в депозиты. Редко какое хозяйство или организация не испытывает острую нужду в денежных средствах, то и дело возникает срочная необходимость оплатить поставку угля, бензина, автомашин, сельскохозяйственной техники, то без чего кажется

остановится производственная жизнь предприятия, и на эти цели, бывает, часто уходят денежные средства, предназначенные для выплаты заработной платы, кажется, что люди могут потерять еще немного...

Контролирующая и стабилизирующую функцию в вопросе своевременной выплаты заработной платы взял на себя Хайбуллинский филиал КАПБ.

Теперь предприятие или организация может своим платежным поручением перечислить заработную плату на индивидуальные счета вкладчиков. Причем за каждый день хранения денежных средств на счетах индивидуальных вкладчиков банк начисляет проценты, величина которых зависит от условий вклада: он может быть «до востребования» — под 20% годовых, сроком на 1 месяц — 50% годовых, на 3 месяца — от 60% до 70% годовых, на 6 месяцев — от 72% до 90% годовых, на 1 год — от 75% до 90% годовых. Чем больше сумма вклада, тем выше процент.

Каждый вкладчик может иметь любое количество счетов по вкладам под разные проценты и хранить их неограниченный срок. Каждый месяц сумма вклада увеличивается на сумму начисляемых процентов. Фактически итоговый процент за хранение денежных средств вкладчиков получается выше указанных.

Мы приглашаем к себе не только работающее население, но и пенсионеров. Если вы решили накопить денег для большой покупки, для торжества, или на любой другой случай, приходите к нам, мы откроем вам индивидуальный счет, выдадим вкладную книжку, каждый день хранения денег в банке приносит вам дополнительный доход, вашим сбережениям не будет страшна инфляция.

Ф. ХАКИМОВА,
бухгалтер Хайбуллинского КАПБ «Башкирия».

Авиакомпания „БАЛ“

продолжает выполнять рейсы Ж9—34 по маршруту Уфа — Сибай — Акъяр — Уфа:

— с 1 по 15 апреля по 1, 3, 4, 5, 6 дням недели; вылет из Уфы в 09.00, прибытие в Сибай 09.05, вылет в 09.35, прибытие в Акъяр 10.00, вылет в 11.05, прибытие в Акъяр 11.30, вылет в 12.00, прибытие

в Уфу 13.15 часов.
— с 16 апреля по 26 октября по 1, 3, 4, 5, 6 дням недели; вылет из Уфы в 08.00, прибытие в Сибай 09.05, вылет в 09.35, прибытие в Акъяр 10.00, вылет в 10.30, прибытие в Уфу 11.35 часов. Время местное.

◆ ◆ ◆

дорогого мужа, отца, тестя, дедушки Фаехетдина Акмаловича КРЫМГУЖИНА из д. Ильячево с 65-летием со дня рождения.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой жизни.

Жена Фатима, сыи Фаниль, дочь Нурия, зять Фатих, внуки, внуки.



дорогих нам мать, бабушку Хандугас Губаевну и отца, дедушку Шарифа Ахмедьяновича РАИМОВЫХ из д. 1-Мураин. Живите долго, без болезней. Без огорчений и

тревог, Пусть только радостные вести Переступают ваш порог!

Сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки, с. Акъяр, п. Садовый, п. Уфимск, д. 1-Мураин.

Остаться навсегда таким, Каким любим мы тебя и знаем — Веселым, милым и родным!

Сестры Галия, Роза, племянники Роберт,

и родные!

◆ ◆ ◆

горячо и сердечно поздравляем жену маму, бабушку Розу Мухамедовну СУЛТАНОВУ из с. Ивановка с 60-летием. Желаем здоровья, долголетия, счастливой ста-

ности, покоя, бодрости. Пусть дальше жизнь идет спокойно. Не знают горести и бед. И крепким будет пусть здоровье на много, много, много лет!

Муж, супруга, дочери, снохи, зятья, внуки, внуки.

с. Ивановка, с. Султан-тимерово Зилаирского района.

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

◆ Наше интервью

Рассчитываем на активность

В последнее время в средствах массовой информации появилось много сообщений о проведении национальных дней иммунизации. Наши корреспондент Р. Арсланов встретился с районным педиатром Акъярской центральной районной больницы М. БУХАРБАЕВЫМ и попросил ответить на ряд вопросов.

Минигали Ахметович, что Вы можете сказать о национальных днях иммунизации?

Согласно приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 декабря 1995 года «О дополнительной массовой иммунизации детей против полиомиелита» с 18 по 22 марта и с 22 по 26 апреля 1996 года повсеместно в нашей стране будет проводиться иммунизация детей против полиомиелита. В Республике создан специальный штаб по проведению иммунизации.

Не могли бы подробнее остановиться об этой болезни. Неужели она приобрела большие масштабы?

Задача, поставленная Всемирной организацией здравоохранения (сокращенно ВОЗ) по ликвидации полиомиелита, успешно решается во многих развитых странах мира.

Но по данным Европейского регионального бюро ВОЗ в 1994—1995 годах полиомиелит зарегистрирован в 11 странах континента, причем

70 процентов заболеваний этой инфекцией приходится на Российскую Федерацию. В Российской Федерации за последние 5 лет регистрировалось от 3 до 17 случаев заболеваний полиомиелитом неизвестных детей в возрасте до 3-х лет.

В 1995 году эпидемическая обстановка по полиомиелиту резко осложнилась. Произошла вспышка этого заболевания в Чеченской Республике, где пострадали от него 138 детей, из них 6 умерли. Зарегистрированы случаи заболеваний в Республике Ингушетия, Ульяновской области, Хабаровском крае, городе Санкт-Петербург. Имели место завозы заболевания из Чеченской Республики в Краснодарский край, Ростовскую область и в город Москву.

Все это явилось следствием крайне низкого охвата детей в возрасте до 3-х лет профилактическими прививками, что представляет серьезную угрозу перерастись в эпидемию.

В каком возрасте может заболеть человек полномиелитом? Скорее всего он, наверное, представляет угрозу детям?

Полиомиелитом болеют дети и взрослые, но чаще всего дети до 5 лет, если им своевременно не сделаны прививки.

Вы не могли бы рассказать о проявлениях полномиелита.

— Заболевание, как правило, начинается повышенением температуры, недомогания, потеря аппетита, воспаления верхних дыхательных путей, болей в животе. Затем развивается паралич мышц ног, рук, туловища. Это часто приводит к инвалидности. Нет специального лечения полномиелита. При заболеваниях необходимо вызвать врача на дом.

Какие имеются противопоказания для проведения иммунизации?

— Противопоказаниями для проведения прививок являются: онкологические заболевания, лейкозы, повышенная температура и профузный понос.

Минигали Ахметович, как будет организована работа в нашем районе на национальные дни иммунизации?

— Для проведения дней иммунизации в Акъярской центральной районной больнице создан штаб в составе 6 человек. Составлен список детей в возрасте от 3-х месяцев до 3-х лет по каждому населенному пункту. Созданы мобильные бригады. Доставлены необходимые вакцины. Мы должны охватить иммунизацией не менее 95 процентов детей. При плохой явке мы планируем подворный обход.

Думаем, что с поставленной перед нами задачей справимся, но при этом рассчитываем на активную помощь родителей.

Вы не могли бы рассказать о проявлениях полномиелита.

— Для проведения дней иммунизации в Акъярской центральной районной больнице создан штаб в составе 6 человек. Составлен список детей в возрасте от 3-х месяцев до 3-х лет по каждому населенному пункту. Созданы мобильные бригады. Доставлены необходимые вакцины. Мы должны охватить иммунизацией не менее 95 процентов детей. При плохой явке мы планируем подворный обход.

Думаем, что с поставленной перед нами задачей справимся, но при этом рассчитываем на активную помощь родителей.

(ИТАР — ТАСС).

выкладкам, полученным в результате сложных экспериментов, уничтожить наличие в организме веществ, вызывающих депрессию, можно, увеличив потребление не растительных жиров, а рыбы.

Однако, считают ученые, пройдет еще какое-то время, прежде чем врачи смогут с уверенностью рекомендовать пациентам в качестве средства против депрессии «кусочек рыбы вместо мороженого».

(ИТАР — ТАСС).

моих матерей Хамиза Ибрагимова — человек, видевший немало жизненных нужд, одна из тех юношеских людей, которые в свое время безвозвратно потеряли здоровье. Временами она посещает врачебную амбулаторию, да и люди в белых халатах сами проводят осмотры на дому. Испытала она на себе и плоды врачебного труда Зухры Илимбетовой и ее она вспоминает только добрыми словами.

На днях узнал о том, что тяжело заболел житель деревни Малоабиево пенсионер и инвалид Фазильян агай Турушев. На улице шел сильный буран, засыпаны снегом все дороги, а больной нуждается в срочной медицинской помощи.

ПОЛИОМИЕЛИТ — это острое вирусное заболевание, которое передается фекально-оральным и воздушно- капельным путями.

Полиовирус инфицирует лишь людей и не существует резервуара инфекции животных. Во многих странах она является сезонной болезнью, которой наиболее часто заболевают в жаркое и влажное время года.

Вирус полиомиелита размножается в глотке и кишечнике человека, попадает в лимфатическую систему, кровь и проникает в нейроны спинного мозга, приводит к развитию вялых параличей, атрофии мышц.

Заболевание начинается через 7—14 дней после заражения. Клиническая картина чрезвычайно разнообразна. У более 90 процентов инфицированных болезнь начинается бессимптомно. Заболевание, как правило, начинается с повышения температуры, недомогания,

потери аппетита, воспаления верхних дыхательных путей, боли в животе, рвоты, с последующим развитием параличей мышц ног, рук и туловища.

В зависимости от преобладания пораженных

19 марта 1996 года.

— до 2 лет — двухкратно с интервалом 45 дней; от 2 лет до 3 лет — двухкратно с таким же интервалом; в 7 и 15 лет — однократно (первый и девятый классы). Не разрешается вакцину запивать водой, а так-

ПОЛИОМИЕЛИТ

же есть и пить в течение часа после прививки.

Родители детей от 3-х месяцев до 3-х лет!

Проведение прививок Вашим детям в дни национальной иммунизации позволит освободить страну от болезни, которая принесла страдания сотням тысяч детей в прошлом!

Родители знайте: только прививки могут защитить Ваших детей от заболевания полномиелитом и его тяжелых последствий.

Берегите здоровье ваших детей.

М. БУХАРБАЕВ,
районный педиатр
райбольницы.

Его предположения оправдались. Инфаркт сердца. Врач Г. Бухарбаев и фельдшер Р. Шарипов в это раннее утро не сколько часов боролись за жизнь человека, который находился на волоске от смерти и спасли его, отца пятерых детей.

В эти дни Р. Давлетбаев чувствует себя хорошо, даже позволяет себе сходить на зимнюю рыбальку.

В беседе со мной его жена, Марьям Агилевна, выразила большую благодарность Галею Ахметовичу Бухарбаеву, Рафику Шарипову и всему медицинскому персоналу терапевтического отделения районной больницы за спасение мужа.

И таких примеров работы службы скорой помощи можно привести множество. Сколько жизней спасают работники этой службы?

Спасибо им за добросовестный труд.

Р. АРСЛАНОВ,

Депрессии и холодильник

Иногда ученые шутят, что самое лучшее лекарство можно обрести в своем же домашнем холодильнике. Прежде всего — это шоколадное мороженое в другая пища с высоким содержанием жиров и углеводов. Действительно, не один уже год они выдвигают теорию, согласно которой существует прямая связь между потреблением пищи с низким содержанием

холестерина и увеличением числа депрессий и самоубийств граждан. Недавно финские ученые внесли существенное дополнение в эту теорию, сказав депрессии не столько с недостатком холестерина (этого важного компонента клеток головного мозга), сколько с нехваткой в организме определенных видов жиров.

Теперь, согласно их

выкладкам, полученным в результате сложных экспериментов, уничтожить наличие в организме веществ, вызывающих депрессию, можно, увеличив потребление не растительных жиров, а рыбы.

Однако, считают ученые, пройдет еще какое-то время, прежде чем врачи смогут с уверенностью рекомендовать пациентам в качестве средства против депрессии «кусочек рыбы вместо мороженого».

(ИТАР — ТАСС).

моих матерей Хамиза Ибрагимова — человек, видевший немало жизненных нужд, одна из тех юношеских людей, которые в свое время безвозвратно потеряли здоровье. Временами она посещает врачебную амбулаторию, да и люди в белых халатах сами проводят осмотры на дому. Испытала она на себе и плоды врачебного труда Зухры Илимбетовой и ее она вспоминает только добрыми словами.

На днях узнал о том, что тяжело заболел житель деревни Малоабиево пенсионер и инвалид Фазильян агай Турушев. На улице шел сильный буран, засыпаны снегом все дороги, а больной нуждается в срочной медицинской помощи.

и того, что не хватает первов, вынуждены уйти и с чем. Но ведь в лечебное учреждение ходят не все село.

А надо бы людям в белых халатах постараться быть такими человечными, как Зухра Илимбетова.

Жаль, что проблема у медиков хватает. Сегодня в Абишево нет машины скорой помощи, право обещали помочь, но время идет, а все остается на словах. Выделение машины облегчило бы работу медиков, особенно Абишевского сельсовета, наиболее отдаленного от района.

М. ИБРАГИМОВ,
общ. корр.

**БАШКОРТОСТАН**ВТОРНИК,
19 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

- 14.00 — Мультфильм
14.10 — «ТСН». Сериал.
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Драконы подземелий»
15.40 — «Кварьете «Веселая квампания».
15.50 — Мультитроллия
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 — ...До 16 и старше
17.30 — «Ишмулла» (на баш. яз.)
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропиканки»
19.10 — «Час пик»
19.35 — «Угадай мелодию»
20.00 — Тема
21.00 — Время
21.30 — «Операция»
21.50 — Худ. фильм «Свиняка и пастух»
23.25 — «Москва — Кремль»
23.40 — Хит-парад
00.20 — Новости «Дубль-4»
11.10—16.00 — Перерыв
16.05 — Праздник каждый день.
16.15 — Там-там новости
18.30 — Компас «Роста»
16.45 — Месяцеслов
17.00 — Вести
17.20 — Новая линия
17.55 — Киноафиша
18.10 — Ваше право
18.25 — Устами младенца
18.55 — «Петербургские тайны»
20.00 — Вести
20.40 — «Уроки демократии»
21.30 — «Башкортостан»
21.20 — Телефильм
22.05 — Рафаэль Валеев (внолончел) «Хылынкай-96»
23.55 — Подробности
23.30 — Вести
00.05 — Чрезвычайный канал
00.55 — «Домино» М. Боярского
01.25 — «ЭКС»
- Программа студии «З канал»**
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.20 — Фильм-детям
18.45 — «Ситуация»
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — Студия «Содействие» представляет
20.30 — Новости
- Программа НТВ**
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Мир кино
23.40 — «Тэфи-96»: кто есть кто
23.50 — «Оба-на» — избранное
24.00 — Сегодня
00.35 — «Суини — подразделение быстрого реагирования»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Меломания
- СРЕДА,**
20 МАРТА
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропиканки»
10.05 — «Тема»
10.50 — «В мире животных»
- 12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.50 — «Открытая книга». Сериал
14.00 — Мультфильм
14.10 — «ТСН». Сериал
15.00 — Новости
15.15 — «Приключения в Одиссее»
15.40 — «Кактус и К»
15.50 — До-ми-солль
16.10 — Зов джунглей
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 — Новости
18.35 — «Фонтан». Х-Ф
- 17.15 — «Сарматские сокровища»
17.45 — «Секрет тропиканки»
20.35 — Время
21.20 — Футбол
23.25 — Кинематограф
24.00 — Новости «Дубль-4»
7.00 — «Салим»
8.00 — Вести
8.30 — «Что день грядущий»
8.35 — Требуются... Требуются... Требуются...
9.00 — «Что день грядущий»
9.05 — Требуются... Требуются... Требуются...
10.05 — Всего понемногу
10.15 — Крестьянский вопрос

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

- 15.45 — Мультфильм
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — Фигурное катание
18.20 — «Секрет тропиканки»
19.10 — Час пик
19.35 — Смехопанорама
20.05 — «Один на один»
21.00 — Время
21.45 — Боевик «Захват в северном море»
23.30 — Фигурное катание
00.20 — Новости
00.40 — 02.10 — Технический перерыв
02.10 — Футбол «Дубль-4»
7.00 — «Салим»
8.00 — Вести
8.30 — «Что день грядущий»
8.35 — Требуются... Требуются... Требуются...
9.00 — «Что день грядущий»
9.05 — Требуются... Требуются... Требуются...
10.05 — «Один на один»
10.45 — «Играй, гармонь любимая»
11.15 — Мультфильм
11.25 — «Пока все дома»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.50 — «Открытая книга». Сериал
14.00 — Мультфильм
14.10 — «ТСН». Сериал

- Программа НТВ**
21.35 — Герой дня
22.00 — Хоккей
24.00 — Сегодня
00.35 — «Суини — подразделение быстрого реагирования»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Худ. фильм «Бродвей, День Роуз».
- ПЯТНИЦА,**
22 МАРТА
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропиканки»
10.05 — «Дубль-4»
10.05 — «Один на один»
10.45 — «Играй, гармонь любимая»
11.15 — Мультфильм
11.25 — «Пока все дома»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.50 — «Открытая книга». Сериал
14.00 — Мультфильм
14.10 — «ТСН». Сериал

- 17.20 — Дисней по пятницам
18.20 — «Богема йома»
18.40 — «Сэсэн»
19.10 — «Общество и право»
19.40 — Фильм для детей
20.00 — Вести
20.35 — «Сегодня — День воды»
21.15 — «Геофизприбор: вчера и сегодня»
21.30 — «Башкортостан»
22.05 — Концерт
23.05 — Мультфильмы
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — «Аналиты недели»
00.35 — «К-2» представляет
- Программа студии «З канал»**
17.00 — Док. фильм «Рудольф Нуреев»
18.30 — Тележурнал
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Вариации на женские темы»
20.30 — Новости
- Программа НТВ**
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Русский детектив. «Дураки умирают по пятницам»
23.40 — «Оба-на» — избранное
24.00 — Сегодня
00.35 — «Суини — подразделение быстрого реагирования»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Худ. фильм «Гробница Лигейи»
03.45 — Эротическое шоу мира

19 марта 1996 года.

„Юрга — Абсолют“Новые автомобили
в Сибае**ГАЗ, УАЗ-дизель
ВАЗ-по ценам ТОЛЬЯТИ**телефоны: 3-32-54
3-37-97**Будни: Автостоянка АТС-3****Воскресенье: РЫНОК**

- 10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести
11.20 — Чрезвычайный канал
11.30 — Телегазета
11.35 — Репортажи с мест
11.50 — Мультсериял
12.16 — 16.00 Перерыв
16.05 — Праздник каждый день
16.15 — Там-там новости
16.30 — Кенгуру
17.00 — Вести
17.20 — Новая линия
17.50 — Танц-экспресс
18.05 — «Золотая витязь»
18.25 — Арт-обстрел
18.55 — «Петербургские тайны»
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.40 — К 50-летию Стерлитамакского драматического театра
21.30 — «Башкортостан»
22.05 — Уфимскому автотранспортному колледжу — 65 лет
23.10 — Дневник фестивали «Золотая маска»
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — На политическом Олимпе
00.50 — «Нос»
01.20 — «Оставайтесь в пальце»

- 7.00 — «Салим»
8.00 — Вести
8.30 — «Что день грядущий»
8.35 — Требуются... Требуются... Требуются...
8.55 — Всего понемногу
9.45 — Крестьянский вопрос
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести
11.20 — Милиционская хроника
11.30 — Телегазета
11.50 — Мультипульти
12.20 — Репортажи с мест
12.34—14.00 Перерыв
14.00 — Футбол
- «Дубль-4»**

- 17.00 — Кино. «Белые россы»
18.30 — Док. сериал «Санта-Барбара»
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Концепция»
20.30 — Новости
21.00 — Сегодня

- 17.20 — Дисней по пятницам
18.20 — «Богема йома»
18.40 — «Сэсэн»
19.10 — «Общество и право»
19.40 — Фильм для детей
20.00 — Вести
20.35 — «Сегодня — День воды»
21.15 — «Геофизприбор: вчера и сегодня»
21.30 — «Башкортостан»
22.05 — Концерт
23.05 — Мультфильмы
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — «Аналиты недели»
00.35 — «К-2» представляет
- Программа студии «З канал»**
17.00 — Док. фильм.. «Постскриптум»
18.30 — С творческого вечера поэтессы Г. Юнусовой
20.30 — Служба 299-00-00
23.30 — Вести
23.55 — Автомаг
24.00 — Совершенно секретно
00.50 — Программа «А»
01.55 — «Адамово яблоко»
- Программа студии «З канал»**

- 16.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.20 — Мультфильм «Сурнай»
18.15 — Телемагазин «САМОС»
18.20 — «О кино и не только»
18.50 — «Фонтеин и Нуриев. Великолепный дуэт»
20.20 — Музыка для вас
20.30 — «Анцент»
- Программа НТВ**
21.00 — Сегодня
21.30 — «Характеры»
22.10 — «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»
23.00 — Намедни
23.45 — Куклы
24.00 — Сегодня
00.35 — Мир кино. «Джеймс Бонд — агент 007»
02.35 — Третий глаз
03.20 — «Плейбой»

- ВОСКРЕСЕНЬЕ,**
24 МАРТА
«Орбита-4 — Восток»
7.50 — «Спортлото»
8.00 — «Подъем»
9.00 — Мультфильм
9.10 — «Подъем»
10.25 — Пока все дома
11.00 — Утренняя звезда
11.50 — «Из первых рук»
12.00 — «Служба России»
12.30 — «Играй, гармонь любимая»
13.00 — «Русский мир»
13.25 — «Очевидное — невероятное»
13.55 — Смехопанорама
14.25 — Сериал «Пираты»
15.00 — Новости
15.20 — Мультфильм
15.50 — Мультфильм
16.00 — Фигурное катание
17.00 — Мультфильм
17.10 — «Счастливый случай»
18.20 — «Ералаш»
18.40 — Телескоп
19.10 — «Золотая серия». «Самая обаятельная и привлекательная»
19.40 — «Любимая»
20.00 — «Окно в Европу»
20.20 — «Молодежь»
21.00 — Утренняя звезда
21.50 — «Из первых рук»
22.00 — «Служба России»
22.30 — «Играй, гармонь любимая»
23.00 — «Русский мир»
23.25 — «Очевидное — невероятное»
23.55 — Смехопанорама
24.25 — Сериал «Пираты»
25.00 — Новости
25.20 — Мультфильм
25.50 — Вокзал мечты
26.10 — Клуб путешественников
26.55 — «Автомобиль и я»
17.15 — Мультфайверверк
18.20 — «КВН-ассорти»
18.55 — Фигурное катание
19.55 — Мультфильм
20.00 — Комедия. «Откройте, полиция»
21.55 — Реклама
22.00 — Воскресенье
22.55 — Реклама
23.00 — «Детективное агентство «Лунный свет»
23.55 — Новости
00.05 — Любовь с первого взгляда

- 24.00 — «Счастливчик Лучано»
00.40 — 02.15 Технический перерыв
02.15 — «Счастливчик Лучано». Продолжение
«Дубль-4»
- 8.00 — Вести
8.20 — «Что день грядущий...»
8.25 — «Вовкулакия, или Загадка доктора Никодима»
8.40 — Золотой ключик
9.00 — Этикетка
9.10 — Грош в квадрате
9.40 — Вертикаль
10.10 — Большой хоккей
10.50 — «Пилигрим»
- РЕДАКТОР**
А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.
- Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан
- Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Альдар, проспект Целинников, 41.
- Телефоны: редактор — 2-11-85; социальная-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел кинематографии — 2-13-85; фотокорреспондент и фоторепортер — 2-14-85.
- Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписки — 17.00.
Башкортостан. Регистрационный номер 629.
- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.